
Νομοθεσία Οργανισμού

ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΣΗΜΑΝΣΗΣ

  

  

Η νομοθεσία για τον έλεγχο και Σήμανση των αντικειμένων από πολύτιμα μέταλλα,
επικυρώθηκε από την Βουλή των Αντιπροσώπων το 1991, εγκαθιδρύοντας νομικό πρόσωπο
δημοσίου δικαίου με την επωνυμία Κυπριακός Οργανισμός Σήμανσης Αντικειμένων από
Πολύτιμα Μέταλλα. 

  

  

Ο Οργανισμός διοικείται από ενδεκαμελές Διοικητικό Συμβούλιο, που διορίζεται από το
Υπουργικό Συμβούλιο και αντιπροσωπεύεται ο Δημόσιος, ο Ιδιωτικός τομέας και ο κλάδος
της Αργυροχρυσοχοΐας.

  

  

Κυριότερα σημεία της νομοθεσίας : 

    
    -  Η υποχρεωτική Σήμανση όλων των αντικειμένων από Πολύτιμα Μέταλλα (Χρυσός ή
Ασήμι) που εκτίθενται προς πώληση. Να σημειωθεί ότι εξαιρούνται της Σήμανσης τα
αντικείμενα από χρυσό με βάρος κάτω του 1 γρ. και από ασήμι κάτω των 3 γρ.   
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    -  Παράλειψη συμμόρφωσης της πιο πάνω υποχρέωσης, αποτελεί ποινικό αδίκημα που
τιμωρείται με χρηματικό πρόστιμο μέχρι €10.000 ή/και φυλάκιση μέχρι 2 χρόνια.   

  

    
    -  Η περιγραφή αντικειμένων ως χρυσά ή αργυρά (ασημένια), επιτρέπεται μόνο εάν αυτά
είναι σφραγισμένα με την εγκεκριμένη σφραγίδα του Οργανισμού. Σε αντίθετη περίπτωση η
περιγραφή αυτή είναι παράνομη.   

  

    
    -  Επιτρέπεται η σήμανση αντικειμένων που έχουν συνδυασμό χρυσού ή αργύρου με άλλο
μη πολύτιμο μέταλλο (π.χ χαλκό, ανοξείδωτο χάλυβα, κλπ), νοουμένου ότι διαφέρει το
υλικό αυτό στο χρώμα για να είναι διακριτό και υπάρχει χώρος πάνω σε αυτό ώστε να
τοποθετηθεί η ένδειξη «ΜΕΤ» ή «ΜΕΤΑ L».  

  

  

Σήμερα είναι σε ισχύ ο περί Κυπριακού Οργανισμού Σήμανσης Αντικειμένων από Πολύτιμα
Μέταλλα Νόμος, (Ν.52(Ι)/2009), ενώ από την 1η Ιανουαρίου 2013, τίθεται σε ισχύ και ο
τροποποιητικός νόμος του Οργανισμού Ν.139(Ι)/2012 που ρυθμίζει την αγορά των
μεταχειρισμένων αντικειμένων. Η ισχύουσα νομοθεσία έχει καταργήσει όλες τις
προηγούμενες νομοθεσίες του Οργανισμού (δηλ. Ν.179(Ι)/1991, Ν.13(Ι)/1998, Ν.46(Ι)/2000,
Ν.139(Ι)/2000 και Ν.115(Ι)/2006)). 

  

  

Η ισχύουσα νομοθεσία είναι διαθέσιμη Εδώ (Ν.52(Ι)/2009) και Εδώ (Ν.139(Ι)/2012).
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